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U(Vigyáznak!) a „közvélemény“ ki- 
ányáTÓi panaszkodunk, pedig kvriláglik » 
magyar népet megmozgató eseményeikből, 
hogy Magyarországnak évezredeken keresz­
tül volt erőteljes közvéleménye. Aránylag 
több hírlapja van Magyarországnak, mint 
Európa bármely magas művelődési fokon 
álló nemzetének, a sajtót nevezik a „közvé­
lemény“ tolmácsának s mégis úgy áll a do­
log, hegy hazánkban vajmi kevés ember 
gondolkozik önállóan. Ennek ,.oka éppen a 
sajtó tultergésébec keresendő. Oly sok a 
reggel, este ée a nap minden érájában meg­
jelenő n.’ság, hogy az emberek meggyőződé­
sét lenyűgözték, gondolkozását -félrevezették, 
az önálló emberek felfogásából álló u. n. 
közvélemény gyakorlásától a nemzetet el- 
e.;oktattál:. Hazugságokkal árasztja ei a 
nemzetei s mivel nincs valódi közvéle­
mény, ,a L.azudozásokaí kritika nélkül fogad­
juk el, nem vizsgálva a tényeket, azok 
okait és okozatait, hanem a szerint, a mint 
eKy- 0gy hasudozó lap temperamentumunkhoz, 
egyéni vágyainkhoz és érdekeinkhez tud si­
mulni. Különösen akkor talál termő talajra 
a hazugság bolondgombája, ha gyűlöletünk- 
ndvk hízeleg. Tudjuk például, hogy ez idő 
szerint az a feladata a nemzet törvény hoz tu­
sának ás kormányának, hogy bizonyos át­
meneti idő alatt a letűnt törvénytelen kor­
szak romboláséinak nyomait eltakarja s ezu­
tán, a válasz á«i reform végrehajtásával, kö­
vetkezik a pozitív alkotások korszaka. A 
többségben levő függetlenségi pártra vár a 
;övő feladatainak megoldása, most azonban 
a jelen megféstiléséc kivül tennivalójuk nin­
csen, ezzel lépett a választási urnák elé, 
ezenkívül egyéb alkotuivalója nincs. A hazug­
ság azonban beiebujik a két év eiőtt még 
annyira gyűlölt függetlenségi álcába, az igaz 
embereket elvfeladóknak bélyegzi, szabad 
gondolkozást, népjogokat propagál, valójában 
pedig a nemzet ellenségeinek malmára 
hajtja a vizet s a nemzet vezéreinek kézé 
bői igyekszik kiütni a fegyvereket, hogy a 
silányak magok maradjanak a téren s vé­
gezzék a régi munkát, a melynek minden 
igyekezete az volt évtizedeken keresztül, 
hogy a függetlenségi eszme elhomályosittas- 
sék, a szabadgondolkozás békóba veressék, 
n népjogok pedig eltiportassanak. Ha e 
nemzetnek lenne önállóan fejlődő közvéle­
ménye, akkor megértenék a hazug szónokok

ós «ajtó kétszínű játékát s ez a méreg nem 
hatná át meg át a nemzet mindenféle réte­
geit. Igyekezzenek az uj korszak vezérei uj 
közvéleményt teremteni és a szószéken, a 
sajtóban és minden téren megteremteni az 
igazg-ág uralmát, legyenek a tekintetben oly 
serények és ügyesek, mint a hazugság em­
berei, próbálja meg a közönség a hazugság­
nak as igazságtól való megkülömböztetéséi. 
Ez az egészséges közvélemény létrejöttének 
lrő föltétele, ennél az átalakulásnál jobbat nem 
tanácsolhatunk, ha azt akarjuk, hogy a ha­
zugság alakjai ne - vonuljanak be ismét győ­
zedelmesen

esóbban, mint a búzát. így vagyunk a 
kukoricával is.

Ezt a zab- és kukoricaárat azonban 
úgy Ausztria, mint Magyarország kény­
telen megfize ni, mert a vámterület 
termelése nem fedezi a vámterület 
zab- és kukorioafogyasziását s igy a 
hiányt állandóan külföldről kénytelen 
fedezni. A külföldről azonban csak a 
vám lefizetése mellett lehet zabot, 
vagy kukoricát behozni s igy úgy a 
zab, mint a kukorica árában teljes

M, gabona ára.
— jutius 16.

(1L Gy.) Nincs ma aktuálisabb 
kérdés, mint a gabonaáralakulás, a 
bmz.a ára izgatja az egész évi munka 
eredményét leső gazda fantáziáját. A 
búza ára pedig szál! alá, annál lejebb, 
minél inkább közeledik az értékesítés 
ideje.

a gabona áralakulása egyáltalán 
fejtetőre van állítva. A búza, amely 
eddig ár tekintetében vezetett, ugyan­
csak leszorult a zab mellett, mig a 

I rozs, amely rendszerint a második 
I helyen volt, ma a kukoricával küzd a 
I harmadik helyért.

Ezt a fordulatot azok, akik a dol­
gok mélyére nem igen tudnak, vagy 
akarnak hatolni, úgy magyarázzák, 
hogy a búza árhanyatlásának oka Ausz­
tria, amely nem akarja a magyar búzát 
venni.

A primitiv ember is, ha minek 
okát nem tudja, reá tolja a szellemekre. 
Nekünk is sokban ily rossz szellemünk 
ugyan Ausztria, de már a búza árala­
kulását mégjem lehet egyszerűen az ő 
nyakába varrni.

Igaz, hogy hangulatcsinálás céljára 
ügyesen van kihasználva, de az igaz­
ságtól messze jár az ilyen indokolás.

Könnyű ennek az ellenkezőjét be­
bizonyítani. Ausztriának nemcsak búzára 
van szüksége, hanem más gabonane 
műre is s főleg zabra. Ha Ausztriának 
módjában volna a mi gabonaárainkat 
megszabni, akkor bizonynyal a zabot 
nem vásárolná 17 korona 80 fillérrel, 
hanem olcsóbban s mindenesetre ol-

mérvhen érvényesül a vámvédelem. 
Azaz. ha védvámunk nem volna, úgy a 
zab 4 korona 80 fillérrel, a kukorica 
I korona Sí) fillérrel volna olcsóbb.

Igen, de a búzánál is van védvám, 
még pedig 6.30 korona a ez nemcsak 
hogy nem érvényesül, de a búza ára 
alacsom abb, mint a nemzetközi búzaár, 
vagy legjobb esetben azzal egyenlő.

Igaz, csakhogy a búzával úgy va­
gyunk, hogy az idei termés nemcsak 
fedezi majd a vámterület buzafogyasz- 
tását, hanem még kivitelre is marad. 
Már pedig a vámvédelem csak ott ér­
vényesül, ahol a termelés kisebb a 
fogyasztásnál. Magyarország búzaszük­
séglete a vetőmaggal együtt 32 millió 
métermázsával bőven van fedezve, 
mig Ausztria szükséglete 12 millió’ 
métermázsa. Ez összesen 44 millió 
métermázsa. Termett pedig 46—47 
millió métermázsa búza. Ezt a 2—3 
millió métermázsa többletet kivinni 
nem tudjuk, mert ahoz még mindig 
magasak a belföldi búzaárak. Ez a 
mennyiség tehát állandóan nyomást 
gyakorol majd az árakra s bekövetke­
zik az, hogy az alacsonyabb árak foly­
tán fokozódó buzafogyasztás felveszi a 
2—3 millió métermázsa termésfeles­
leget is.

Ezen a bajon pedig korántsem se­
gítünk azzal, hogy a búzát visszatartjuk 
százan, ezren, egyszóval elegen ahoz, 
hogy a búza ára a megcsökkent kíná­
lat folytán emelkedjék, talán épp arra 
a nívóra, amelyet a nemzetközi ár 
plusz buzavám eredményez.

Lehet, hogy ilykép elérjük a 20—22 
koronás búzaárat, csakhogy annak szo­
morú következményei lehetnek, mint 
minden spekulációnak. Volt már eset 
reá, hogy a gazdákat a búza vissza­
tartására buzdították s a következménye
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az lett, hogy az őszi magasabb búza­
árakat tavaszszal egy nagy áresés kö­
vette.

A búza visszatartásával nem tün­
tetjük el a felesleget, hunéul még nö­
veljük azt. Az egyszer elmúlt fogyasztás 
elveszett a termelőkre nézve s ha azt 
annak idején teljes mértékben ki nem 
aknáztuk, akkor az el nem fogyasztott 
áru a nyakunkon marad s nyomja az 
árakat.

Ha pl. 16 koronás búzaár mellett 
az őszi buzafogyasztás mondjuk 10 
millió métermázsa, úgy 20 koronás ár 
mellett lesz 8—9 millió métermázsa, 
mert a fogyasztás mindenkor az árhoz 
alkalmazkodik.

A búzának 10 forintos árát elér­
hetjük tehát a búza visszatartásával, 
de csak ideig-óráig, mert a bekövet­
kező kínálat mindig erősebb lesz a 
felhalmozódott készletek következtében.

Azt se higyjük, hogy a börze nem 
eszkomptálja előre a gazdák árspekulá 
cióját. a börze emberei jobban tudják, 
mint a gazda, hogy van e buzafeleslege 
a vámterületnek, vagy sem s hogy 
lehet e a búza visszatartásával állandó 
eredményt elérni, vagy sem.

Amint a börze észreveszi, hogy a 
gazdák visszatartják a búzát, dacára 
annak, hogy kivitelfeleslegünk van, 
úgy tavaszra á la baisse fog spekulálni, 
mert tudja, hogy az őszi mesterséges 
visszatartásnak tavaszszal egy túlkínálat 
lesz a vége, amikor a búzaárak esni 
fognak.

A búza árának emelkedését a véd- 
vám mellett a következő eszközöktől 
várhatjuk :

1. A búzatermelés megszorításával 
területileg, ami még mindig nem jelenti, 
hogy a termés mennyisége ezáltal 
apadni fog.

2 Oly intézkedések életbeléptetése 
által, melyek buzafelesiegeinknek a 
külföldön való elhelyezését tikár búza, 
akár liszt képében elősegítik s ilyképp 
a búza vám érvényesülését lehetővé
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3. üabonaraktári szövetkezetek 
felkarolásával.

4. A gabonatőzsde olyatén szabá­
lyozásával, hogy ott a tőzsdejáték be­
tiltassák s a gazdaközönség befolyása 
a tőzsde vezetésére biztosittassék.

Addig is pedig, mig ez meglesz, 
a gazdák osszák be úgy az eladást, 
hogy az egész év áralakulását kiak­
názhassák, vagy ha pillanatnyilag az 
áralakulás tényleg olyan, hogy a gazda 
amellett számítását megtalálja, úgy 
adja el egész búzatermését, de a búza 
hosszas visszatartásával ne spekuláljon, 
mert abból csak annak lesz haszna, 
aki az esetleg beálló áremelkedést 
bölcsen kihasználja.

Politikai hírek.
— Az egri választás. Szederkényi 

Nándor főispáni kinevezése folytán megüre­
sedett egri kerületbe ma folyt le a kég viselő- 
választás Babocsay Sándor függetlenségi 
pártit választották meg 281 szótöbbséggel 
C • utrás László szintén függetlenségivel szem­
ben. A képviselőt Rátveiy Géza dr. válasz­
tási elnök üdvözölte, aki hosszabb beszéd­
ben köszönte meg e bizalmat.

= Medákovits nyilatkozata. Medá- 
kovits dr. a horvát tartománygyölés elnöke, 
ma nyilatkozott egy hirlapiró előtt a politikai 
helyzetről. Hangsúlyozza a magyar koaiioió- 
hoz való hűséget, úgyszintén kívánatosnak 
mondja az uj horvátországi kormány sürgős 
kinevezését. Szavait igy végzi : „A kormány 
kinevezíetősének elhalasztása egyrészről ugyan 
intrikákra is visszavezethető, másrészről 
azonban ezt egész logikus körülményekkel 
is lehet indokolni. Ha az uralkodó a kine­
vezési okiratot nem irta alá bécsi tartózko­
dása folyamán, úgy az is magyarázatul szol­
gálhat, hogy mint mindenik politikus nya­
ranta szívesen szentel egy kis időt a pihe 
nósre, az agg uralkodó is szükségét érzi 
ennek a nyugalomnak és hogy ez az oka 
annak, hogy a szentesítés mindeddig meg 
nem történt. Mi azonban most is, mint ed­
dig is, teljesen meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy hazánkban az ügyek egész nor­
málisan fognak lefolyni és ezen szilárd inog­

juk el magunkat. Mert sem a korona, sem 
a közős kormány, sem hazánk érdekét nem 
mozdítaná elő, ha céljaink elé bármi akadá­
lyokat is gördítenének, mert ezen akadályok 
pontosan kijelölt utunklól semmtképen sem 
térítenének el és a mérvadó tényezőknek 
előbb vagy utóbb mégis csak hozzánk kel- 
lene visszatérniük. Ufey a közös kormány, 
valamint a bán ő kegyelmessóge, úgyszintén 
a vezető udvari körök mindezt igen jól tud­
ják. Mindezek alapján telj as nyugalommal 
tekinthetünk a jövő elé.“

— Megyei tisztviselők közgyűlése.
Budapestről jelentik : A „Vármegyei Tiszt­
viselők Országos Egyesülete1* ma közgyűlést 
tartott. Az egyesület kizárta kebeléből mind­
azon tisztviselőket, a kik a Fejérváry kor­
mány alatt hivatalos megbízatásokat vállal­
tak. Programmját a közgyűlés következőleg 
határozta meg :

„Törekedni kell a szolgálati pragma­
tika megalkotására, az Í886. évi XXI. t. c. 
revíziójára tekintettel a főispáni jogkör meg­
szorítására és a törvényhatósági bizottság 
autonom jogainak kiszélesítésére ; törekedni 
kell a közigazgatási bíróság hatáskörének 
kitágítására, a nyugdíjügy országos rende­
zésére, a dologi általányok törvényhozási 
u'.on való rendelésére, a vármegyei pénztá­
rak és számvevőségek visszaállítására.“

Megválasztották elnökül Fazekas Ágos­
tont, úgyszintén a tisztviselőkart. Dislago­
kul választattak meg gróf Andrássy Gyula, 
gróf Hadik Ferenc és báró Prónay Dezső.

A kivándorlás.
ii.

julius 16.
(Sz—ó I—n.) Ez a sorsa a balgán re­

ménykedő, kötélnek álló kivándorlóknak; 
Visszakerül legtöbb része — nem gazdagcn ! 
nem 1 hanem lefogyva, elrongyosodva, kol- 
dusabbao, mint akármelyik koldus ... De 
némelyik meg vissza som tud jönni, ráért 
elpusztul ott az idegenben, vagy mert nem 
tud miből !

Csak millió közül egy az, akit kanjaira 
vesz ott az idegen világban a szerencse 1 

És — sajnos 1 a mi népünk kivándor­
lóinak minden egyes tagja azt hiszi, úgy 
remélli, hogy milliók közül épen 6 lasz az 
az egy l . . . És mindenik csatlakozik 1

Da nemasrtk .a tudatlan, ottani viszo 
nyokat nem ismerő, földrajzi ismeret nélküli,

É 1 ' o d ig á /.ban az a vágyam támad :
B r e tiszta képek,
Vilii.-, a rúg élek, — véle n maradnának 1 
(fi:se rjén) Szunyogh Barna.

Megrögzülünk.
— Irta : Vidovich Ernő. —

Vyllandt Miklós már másodnapja ve­
szekedett a gradiskai kastélyban két parkét 
gyárossal, a kik töméntelen fenyőfát akar­
tak rendelni az erdejéből. A különbözet két 
fillér volt Köbmétertínkint s az egykori vi­
dám hadnagy sokszor már már azt mondta :

— Jól van, maguknak adom borrava­
lónak.

A végén mégis eszébe jutott, hogy már 
idestova esztendeje levetette a daliás kék 
atillát s azóta jó gazda leit belőle. Külön 
ben volt mellette valaki, a ki az ellágyulás 
pillanataiban megfenyegette :

— Majd adok én magának. Elpazarol 
mindent, mi marad akkor a „kicsi“-nek.

S ez a gondolat kőkeménnyé tette a 
Vyilendt szivét. Nem engedhetett, mert a 
kis csodabogár — iuy hívták azt a kis jó­
szágot, a ki megaranyozta mind kettőjük 
életét — szegényen marad.

Harmadnap reggel, a két írarcia be 
adta a derekát s Vyllandt besöpört egy ha­
lom pénzt

Ugyanakkor egy távirat érkezett, a 
mely nagyon megör.endezteíte az ifjú há­
zaspárt. Az volt bmne, hogy Donner és 
Kapomay az esti vonattal é.keznek.

Ennek a táviratnak előzménye is volt. 
Vyllandt a két bátyjával meglátogatta a télen 
Donnert, a ki kisgáthi magányában szintén

gazdálkodott. A török tatár pusztítás törté­
netírói méltán fordulhatnak adatokért Don- 
nerhez, oly pusztítást vitt véghez a három 
Vyllandt. Nem maradt a kastélyban éppen 
semmi, mikor összetörték az utolsó poharat, 
a bútorokhoz fordultak, úgy hogy a távozá­
suk után Donner keservesen sóhajtott fel.

— Mit szót majd ehhez a feleségem ?
Ekkor Ígérte meg Donner és Kapor- 

nay, hogy hamarosan meglátogatják Vyl- 
landtot, a minek eleget is tettek.

Miklós maga sietett a vendégei elé. Mi­
kor egymásra néztek mindegyiknek az járt 
az eszében, hogy többé nem tehetnének oly 
könnyelnü fogadást, hogy egy év alatt meg­
házasodnak. Az a^cuk borostás volt, fürtjeik 
között már nagyon sok volt a szerencsehaj-
szál. ■ xr

— Öregszünk, pajtás — sóhajtott Ka-
pornav.

Csakugyan elmúlt a fiatalos tréfák kor­
szaka. Vyllandt mégsem számított erre, mer 
vacsora után a dohányzóba hívta . t.^r8.£V ' 
Figyelmét nem kerülte el az a pillantás, 
melyet Donner és Kapornay váltottak, mag 
is elkezdett mosolyogni a bajusza alatt.

Bizarr legényszobu volt. Középen gP' 
lulatlan ioigyfaa-ztai, körötte hasonló i°c • 
Vadtag, szinte eltörhetetlen üvegpoharak a 
asztalán s egyéb semmi.

— Hát ez mi ? — kérdé ámulva Donner.
— Az — felelt Vyllandt - JorvM 

országi szokás. Saját tapasztalatom. Anni y 
környékbeli urak, vagy a testvéreimszór
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tájékozatlan földműves nép ül fél as. ügynö 
kök csábítgat isainak, hanem még az isko­
lázottabb gazdaközönség is, s>. melyet nem 
annyira a tudatlanságból származó biszé 
kenység, s nem is a könnyebb megélhetés 
reménye, mint inkább « meggazdagodás 
vágya vonz az uj világ felé.

Az egyiket vágya vezérli, a másik el­
megy azért, mórt mindent oly szépnek, jó­
nak hisz, amint azt a kivándorlásra csábító 
ügynököktől hallotta s csak ott ébred fel a 
kegyetlen valóra 1 . . .

Hiszen igaz, hogy ott nagyobb a munka 
fizetése, több a pénz mennyisége, de az is 
igaz, hogy minden tárgy, minden élelmi 
cikk óh egyébb szükséglet értéke a munká­
ért kapott pénzösszeg arányában növekezik. 
Abból bizony meggazdsgodni nem lehet ! 
Csak a felfedezés korában ment az olyan 
könnyen egyes „szerencse fi“-aknak, de az 
már elmúlt i Azóta kiapadtak az aranyfor­
rások, most már csak a nehéz, keserves 
munka nyújt ott is megélhetést 1 S igy áll- 
ván a dolog, nem ezerezerte jobb-ó itt ma­
radni. itt fáradni, itt dolgozni, minden tő 
lünk telhetőt e haza, a szegény magyar 
haza javára áldozni, amelynek úgy is szük­
sége van minden fiára, minden gyermekére, 
hogy azokra támaszkodhasson s megossza 
velők — mint anya a szerető, hálás gyer­
mekkel — a terhet, amelyet a szív, az ott­
honiét boldog tudatában meg sem érez, v.xgy 
könnyebben visel öl 1

Fel kell világosítani a félrevezetett, 
elcsábított földnópet minderről hegy vissza 
rettentsük a kivándorlástól 1 És ezáltal szol­
gálunk a hazának, mert visszatartjuk s meg 
győzzük enne• előnyös voltáról annak fiait 
s mert a nép érdekét mozdítjuk elő !

A lapok egyremásra közük az elrettentő 
példákat. Debrecen polgármestere is óvó, 
intő szót intéz általunk a gazda és munkás- 
néphez, hogy világosságot vessen a kiván­
dorlókra várakozó borzasztó nehéz helyzetre. 
Amikor ezzel a kivándorlást csökkenteni 
igyekszik, egyszersmind kéri és inti a közön­
séget, nogy fel ne üljenek az eféle válla 
latok ügynökeinek s ne adjanak hitelt azok 
hazug, csábító ingem Ígéreteinek.

Kanadában valami föidparcellázó és te 
lepitő részvénytársaság alakult, melynek 
célja a földművelő és gazda közönséget Ka­
nadába leendő kivándorlásra és letelepedésre 
buzdítani r olcsón vásárolt földterületeket 
hiszékeny közöuségnek nagy haszonnal 
eladni.

Ne bo?:y ebből bárkinek is kára szár 
mez ék. a fentiekre a város lakosságát mi is 
figyelmeztetjük s felvilágosítjuk arról, hogy

ra A E

a e< ig által eladásra ezáBí földterület a ten­
ger) járttól több ezer kilométerre fekszik és 
hogy az ottani éghajlati viszonyok bones- 
sav - Wa nézve n«oyon k edvezCtlenek, mert 
a ti 51 csaknem 7—8 hónopig tart, zord és 

: nap yon hideg 1
De azért bizonyára lesznek, akik még 

ennek is felfognak ülni 1 . . . Nem fogunk 
raji ;a csodálkozni ! Elvakult ma napság már 
a mi népünk, elvakitották a hamis prófé­
ták, hazudozók, ügynökök és mások s inkább 
hisz ezeknek, mint Jog .'’ igaz jó akaróinak 
intő szózatát meghallgassa !

Régi dolog'.! mindig igaz volt. most is 
az, hogy . . . mag i tárán taaul a magyar 1

Országgyűlés^

A kép viselő hás ülése.
(Saját tudóeitóBklól.)

1.
— julius 16.

Mint képviselői körökből értesülünk a 
költségvetés tárgyalása valószínűleg tiz na­
pig tart és bizonyos, hogy a kormánynak 
most már újabb indemnitásra nem lesz szük­
sége. A kultusz tárcánál három-négy nem­
zetiségi szólal fel, a többi tárca tárgyalásá­
nál egy, esetleg két -szónokuk beszól. A ko­
alíciós pártokban arra számítanak, hogy 
hétfőn elvégzi a Ház a kultusztárcát, sőt be­
lefog az igazságügyi tárcába is, ezt kedden 
elintézné és megkezdi a belügyi tárca tár­
gyaló-át. Szerdán a belügyi és honvédelmi 
Költségvetést, csütörtökön a földmivelésügyi 
és kereskedelmi, pénteken a pénzügyi költ­
ségvetési tárgyalja a képviselőhás, az utóbbi 
esetleg szombatra maradna. Még e napokban 
beterjeszti Wekerle miniszterelnök mint 
pénzügyminiszter a fölhataimazási törvény- 
javaslatot s alkalmasint egy nap alatt el is 
.intézi. A főrendiház egy ülésen végez a 
költség vetéssé1, úgy, hogy az országgyűlés 
körülbelül julius 28-ára befejezi tanács­
kozását.

Nagyon gyér érdeklődés mellett nyi­
tóba meg 10 órakor Justh Gyula elnök az 
ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után felha­
talmazást kér a Háztól, hogy Pisztőry Mór 
halála által megüresedett kolozsvári I-ső ke­
rületben a választást elrendelhesse.

jártak, - mindig összezúztak egy szoba fcu 
tort, ezt nem lehet összezúzni.

Donner és Kapornay östzonéztek.
— Le főzött .a fiú.
Vyllandt hosszuszáru, — török csibu- 

Kokat hozott s rágyújtottak. Mily más cső 
portoza t volt most a három jő barát, mint 
három évvel pzelőtt, mikor a „Kék Csillag“ 
hosszú asztala mellett cigarettáztak.

— De megváltoztunk fiuk — szólalt 
meg Kapornay.

— Ez a sorsunk mindnyájunknak — 
felelt Donner. Néhány évig Kitomboljuk 
magunkat, elkövetjük a legeszíelenebb osto­
baságokat, azu án kijózenodunk a hosszú 
mámorból s egy hosszú életen keresztül 
mindig azokat az ostobaságokat szégyeljük, 
melyeket ifjú korunkban elkövettünk.

— Kivéve a ki örökké megmarad álom­
kergetőnek — szólt Vyllandt.

— Szegény Endre — sóhajtott Donner.
Elkomorultak egy pillanatra. Az a da­

liás főhadnagy állott előttük, a kit csendes, 
szomorú mivoitábar tsnnvira szerettek.

Azután . . . előttük állott a valóságban 
j8, Éppen olyan volt, mint mikor utoljára 
tá.ták, csak az egyenruhája más. Arcán 
ffi'-‘8t is ott volt a keserű kifejezés, a ter- 
mete mos': is oiy izmos, szikár, csak a bőre 

nap o ami tóttá.
Hívtatok, itt vagyok — szóit.

— Hát te, hogy kerülsz ide.
, — Feloszlatták a csendőrséget s vissza- 

•-beleltek Dombóvárra az ezrödemhez. A

mint jöttem hazafelé, a vonalon Miklósról 
beszéltek. Megtudtam, hogy itt tanyázol s 
azért jöttem erre.

— Szerencsés véletlen — szólt Miklós.
S a négy jóbarát keze hosszan ösz- 

szefsrrt.
S reggelig tartott a gradiskai találko­

zás. Kaporna" s Donner épen úgy mu­
lattak mint régen, Vylllandt ugyanazokat az 
eszeveszett bolondságokat követte el, Bál 
ványos előtt újra megjelent az a szőke haj­
fürtöktől árnyésoit haj korona, szóval minden 
úgy volt, mint régen.

Azaz nem egészen. Mikor négy óra kö­
rül a nap első sugarait bocsátotta be az 
ablakon át, mind észrevették, hogy többé 
nem ifjú kedvvel muFtnak. Szemüket majd 
leragasztotta az álmosság, fáradt volt mind 
a négy.

— Menjünk aludni — szólt nagyot 
ásítva Kapornay

S a mint végig mentek a kísértetiesen 
kongó folyosókon, Donner szavára még 
ijesztőbbnek tűnnek fel a komor, — rőtét 
falak :

— Őszülünk, gyerekek, megőszülünk — 
szólt Donner

S avval a tudattal tért nyugvóra mind 
a négy, nogy nincs mit sajnálni, vagy va­
lóra válnak az álmok, a vágyak, vagy nem, 
da a boldogságot meg lehet találni mind a 
kettőben.

!: A H4c a felhatalmazást megadja.
Elmük bemutatja a beérkezett iromá- 

I -apókat és jelenti, hogy több képviselő sza- 
■ hódságot kér.

A Ház a szabadságot megadja, az iro­
mányokat pedig a bizottságok elé utasítja.

Kéri aa elnök, hogy a függő államadós­
ságokat ellenőrző bizottság jelentését vegye 
a Ház utólagosan tudomásul.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.
Az elnök jelenti, hogy a pénzügymi­

niszteri tárca tárgyalásánál Feleszley osztály­
tanácsos jelen lesz, hogy az esetleg felviiá 
gositásokat a Háznak megadja.

Következik a közoktatásügyi tárca költ 
sógvetése.

Sághy Gyula előadó ismerteti a tárca 
költségvetését.

Elnök kéri az előadót, hogy szorosan 
a tételt ismertesse.

Sághy Gyula : Nagyon rövid lesz, de 
a téléi főbb pontjait ismertetni kell. Ezután 
röviden összefoglalva vázolja a tételt s kéri 
az elfogadását.

Polit Mihály : Általánosan kíván a té­
telhez szólni.

Elnök: Általánosan nem szólhat. A 
házszabályok értelmében csak a tételhez 
szólhat hozzá.

Polit Mihály engedélyt kér a Háztól, 
hogy általánosságban szólhasson.

A Ház megadja az engedélyt.
Polit ihály : A mikor az uj korszak­

nak Apponvi Albert gróf lett a kultuszmi­
nisztere, nagyon örült neki, mert elvárta, 
hogy ez a férfiú, aki éppen a civilizált vi­
lágban nagy hírnévnek örvend,,helyes, okos 
kuítuszpolítikát fog íolytatni. Ámde csaló­
dott benne. Nem vonta vissza a Lukacs féle 
sérelmes nyelvrendeletet s ez annak a bizo 
nyitéka, hogy gróf Apponyi a régi vágáson 
halad Igaz, űogv „nyelvében ál a nemzet“, 
de államnyelv az ismeretlen fogalom, me 
lyet semmiféle erőszakkal nem lehet a nem 
magyar ajkuakra rátukmálni. Panaszkodik, 
a szerb egyházi autonómia megcsonkítása 
miatt. Az egyházak autonómiáját egyáltalán 
nagyon fontosnak mondja, mert hol volná­
nak a magyarok, ha nem. biztosítottak volna 
teljes autonómiát a protestáns egyháznak ? 
Kifogásolja, hogy az egyházi kongresszus­
nak a király magyar nyelvű leiratokat küld. 
Ez nem egységes állapot.

Kifogásolja, hogy Apponyi Albert nem 
vonja vissza Lukács Györgynek rendeletét, 
mely a nemzetiségeket felháborítja. Kérdi, 
hogy var.-a annak valami értelme, vagy le­
het e ennek a rendeletnek erejével nyelv- 
egységet teremteni. Ez nem helyes kultúr­
politika. Pedig Magyarországon éppen a 
kultuszminiszteré a szerep, a nagy feladat, 
hogy belbókót teremtsen. Ne legyen a mai 
többség hazafiasabb Deák Ferencnél, báró 
Eötvös Józsefnél és Andrássy Gyulánál. — 
Pedig azok szabadelvűek voltak a nemzeti­
ségekkel szembsn, mert nem törekedtek 
tűzzel vassal a nyelvegységre, a mi nem 
egyébb az államnyelv abszolutizmusánál. — 
Kéri a kultuszminisztert, hogy térjen vissza 
Eötvös József politikájához, a mely egyedül 
békére vezető Felolvassa a 68-évi 44-ik 
I. cikket, amely még érvényben vau és teljes 
kulturális szabadságot biztosit a nemzetisé­
gieknek. Kérdi, hogy miért nem hajtják 
az élő törvényt végre, hogy miért nem rá 
szesülnek a nemzetiségi egyházak legalább 
azokban a szabadságokban mint a többi, pl. 
a protestáns egyházak. A költségvetést nem 
fogadja el, mert a kultusz tárca intézményei. 
r nemzetiségek ellen irányulnak.

Lázár Pál : Kéri, hogy általánosan 
szólhasson a költségvetéshez. Á Ház a kíván 
ságot megadja.

Lázár Pál : Különösnek találja, hogy 
Polit nem akarja tudni, hogy mi az állam­
nyelv. Hát tudja e, hogy mi a francia, az 
angol, és a névét államnyelv. Lehet, hogy 
azért nem érti Polit az államnyelv természe­
tét, mert hozzá vaa szokva, hogy Ausztria 
felé kacsintgasson. Ausztriában pedig tényleg 
nincs államnyelv, mart ott nincs egységes 
nemzet — A kultuszminisztert kéri, hogy 
emelje a tanárok fizetését és hogy tiltsa be 
az évről évre való tankönyv változtatást, a 
mely nem egyéb egyesek üzleti érdekénél. 
(Helyeslés.)
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Kárhoztatja a mai vizsgarendszert, a 
mely úgyis felesleges, mert a tanító úgyis 
mindig tisztában lehet a növendékei készült­
ségével. Magának az érettségi vizsgának az 
eltörlését is követeli. Az egyetemi vizsgálatok 
rendjével sincs megelégedve. Szeretné, ha a 
müegysti doktorokat is sub auspieis rógis 
lehe.ne felavatni. — Végre kifejezetten ama 
óhajtását hangoztatja, hogy a műegyetem 
helytelen elnevezési műszaki egyetemre vál­
toztassák. A kölíségvelést elfogadja. (Él­
jenzés)

Elnök : Szólásra senki sincs feljegyezve, 
a vitát bezárja.

Orréi Appeoyi Albert : Noha most sa­
játságos költségvetést tárgyalunk, mégis 
szükségesnek véli, hogy némely elhangzott 
megjegyzésre megadja a feleletet. Puliinak a 
Lukács-féle nyelvrendeletről mondott meg­
jegyzésére most nem válaszol. Úgyis inter­
pelláció van a kérdésben Majd annak során 
részletesen nyilatkozik. Magyarországnak — 
Polit igen helyesen mondta — csakugyan 
az a hivatása, hogy a nyugoti kultúrának 
végvára legven. — Da ez csak az összerők 
koncentrálásával lehetséges. (Helyeslés) A 
költségvetésből bizonyítja, hogy a kormány 
igen sokat fordít a felekezeti iskolákra is. 
Teszi ezt, mert támogatni ahar minden -ónye- 
zőt, a mely a kultúrát terjeszd. — Ennek 
ellenében pedig elvárjuk, hogy a nemzeti 
szellemet ápolják. (Úgy van 1 Úgy van !) 
Égető szükség van állami iskolákra, mert 
nem lehet tűrni az analfabéták ijesztően nagy­
számát. Mi minden vonalon arra törekszünk, 
hogy az állam egységét kidomborítsuk. —

Rövid hivatalba való lépése óta is szá 
mos visszaélést tapasztalt a nemzetiségi is­
kolákban, számos román tankönyvet vizs­
gáltatott, különösen történelmi tankönyveket, 
a melyekben igen ravaszul nem vo t kifeje­
zésre juttatva a magyar nemzeti állam osz­
tatlan egysége. A mi a szerb egyházi auto­
nómiát illeti, a kormány minden sérelemre 
tökintetíel lesz. Helyesen mondotta a kór 
désnél Polít, hogy a politikának semmi köze 
az egyházhoz. Éz helyes, sőt elfogadja és 
alkalmazza is, ha majd Polit az ellenkezőjét 
igyekszik érvényesíteni, felel most a Ház 
megjegyzésére A műegyetem ügye a szivén 
fekszik. A mi a tanulók jogos érdekeit il­
leti, azt szivén hordja és a legközelebbi 
koltsérvötésben enne* bizonyítékát fogja 
nyújtani Kéri a költségvetés elfogadását. 
(Hosszan tartó taps)

Elnök szavazás alá bocsájtja a tételt.
A Ház elfogadja.
A második tételhez szól
Vizy Ferenc : Engedelmet kér a Háztól, 

bogi általánosságban is beszélhessen. Vitat­
kozik Polit Mihályival.

Jegyző : Téíelenkint felolvassa a költ 
ségvetest, melyet a Ház nehány megjegyzés 
u.án elfogad.

Elnök : Az ülést 10 percre felfüg­
geszti.

*

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
Vajda Sándor (nemzetiségi) szólott. 
A többi közt tiltakozik az ellen, hogy 
román vidéken magyarajku iskolákat 
állít nak fel. Rubik Béla (közbekiált) 
pusztuljon innen, no beszéljen így! 
Fogja be a száját! Vajda ezután félbe­
szakítja beszédét. A tételt nem fogadja 
el. Tutsek Sándor vissza utasítja a 
nemzetiségek igazságtalan támadásait. 
A tételt elfogadja. Ballagi Aladár a 
polgári iskolák tételénél ezek fejlesz­
tését sürgeti. Gróf Apponyi Albert 
Ígéri, hogy a polgári iskolák fejleszté­
sére különös gondot fog fordítani. Az 
egyházak segítésének tételénél báró 
Bánffy Dezső szólal fel. Szükséges­
nek tarja még egy görögkatholikus 
püspökség felállítását. Ennek szükségét 
számos statisztikai adattal bizonyítja. 
Erre elnök a vitát holnapi'1! halasztja. 
Weke-le Sándor javaszlatot terjeszt 
he az indemnitásnak még egy holnapra 
való kiterjesztése tárgyában. Ki fog

adatni a pénzügyi bizottságnak. Végül 
Apponyi Albert vallás- és közokta­
tási-miniszter terjeszt be javaslatot, 
mire az ülés 3 és egynegyed órakor 
véget ért.

II.
A főrendiház ülése.

(Távirati tudósítás.) A főrendiház 
ma ülést tartott a gróf DessewfFy 
Aurél elnöklete alatt. Bemutatják a 
képviaelőlráz részéről érkezett átiratot, j 
Gróf Zichy Nándor és gróf Cziráky 
Antal sürgősségi indítványt nyújtanak 
be az iránt, hogy a képviselőház által 
átküldött átiratokat tárgyalják és sza­
vazzák meg hozzászólás nélkül. A fő 
rendek ennek következtében elfogadják 
a bíráknak és ügyészeknek az igazság­
ügyminisztériumban való aikJm ázásá­
ról, a Horvátországgal való pénzügyi 
egyezményről, a Svájccal való keres- 
delmi szerződésről és és állategészség­
ügyi egyezményről szóló javaslatokat. 
az ülésnek több tárgya nem volt.

KÖZIO ÄZBS.T AS.

X Tanácsülés. A városi tanács ma 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tarlóit. A folyó ügyeket tárgyalták.

X Kinevezések a vármegyén. A
főispán a Rózsa Ernő szolgabiró megválasz­
tásival megüresedett I. osztályú dijas köz- 
igazgatási gyakornokká dr Várad! Szabó 
Jánost nevezte ki, a megüresedett II. osz­
tályú közigazgatási gyakornoki állást Wesz- 
prémy Barna eddigi díjtalan gyakornok 
nyerte el. A főispán még díjtalan közigaz­
gatási gyakornokká dr, Cseke Sándor ügyvéd- 
jelöltet nevezte ki.

X Hét éven felüli levő gyermekek 
tartás-költsége. A belügyminiszter egy 
előfordult eset alkalmából kimondotta, hogy 
a hét éven felüli gyermekek gondozásáért csak 
akkor előlegezi a dijakat az országos beteg- 
ápolási alap, ha ezek a költségek a gyer­
meknek az állami gyermekmenedókhely kö 
telékóben történt gondozása idejében merül­
tek föl Minden más esetben a gyermek il 
letősége szerint való községgel szemben 
lehet a követelést érvényesíteni.

X Főispán és csendörség. A dara­
bont kormány a cendőrségi utasítást akként 
javította ki, hogy a főispán és azon ható­
sági közegek közé tartozik, akik a csendőr- 
ségi karhatalmat igénybe vehetik. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter most a darabont 
rendeletet megsemmisítette. Ez is az uj kor­
szak jele.

NAPI HÍREK.
A kereskedők vasárnapja.

— július 16.
A mit a kereskedők kivinni akarlak, 

hogy a nyári hónapok alatt legalább az egy 
napon, vasárnapon pihenhessenek, az csak 
részben sikerülhetett, melynek oka a keres­
kedők érdekében gyökerezik.

így például a vaskereskedők azt állít­
ják, hogy náluk sokszor egész héten át 
nincs forgalom, csak vasárnap reggel, mikor 
a gazdálkodó ember a tanyáról hazatérve, 
megteszi a szükséges bevásárlásokat. Minek 
tehát az a következménye, hogy ők üzletei­
ket vasárnap kénytelenek nyitva tartani.

Hasonlóan cselekednek más kereskedők, 
például több vallásos izráelita kereskedő, kik

üzleteiket szombaton zárva tartják, ők ugy 
gondolkoznak, hogy egy héten keresztül két 
napon át üzleteiket zárva nem tarthatják.

Nagyon sok kereskedésben éppen vasár, 
nap van vevő, ezt a tapasztilás is mutatja 
mert egész héten keresztül sok vevő el van 
foglalva, csak vasárnap ér rá bevásárlásait 
eszközölni.

Mivel egészben kivihetetlen az hogy 
az üzletek vasárnap egytől egyig zárva le­
gyenek, a mi mindenesetre egyöntetűség 
szempontjából nagyon is hátrányos, tehát a 
kereskedőknek belé kell nyugodni, hogy az. 
üzletek csak részben lehessenek bezárva.

—a—b.

Napról-napra.
— július 16.

Marjuk egymást nyakrat'öre . .
Jól van é ez magyarok, 

mikor (a régi versként)
Ránk az osztrák „agyarogj

En azt hinném, egyéb dolga 
Lenne most a magyarnak,
Ezen (ismét régi szóval)
Hires „vadkan agyarnak “

Osztrák látja csak a hasznát,
Ha a magyar hajbakap,
A heccmájszter Becsből dijjat —
S tőlünk magyarán kikap 1

*

Sok baj van most a városházán,
A rendőr sem elég,
Es gondot ad a színház, aszfalt 
Motor, kocsis, — cseléd.

Van még ezer apróbb-nagyobb ügy 
A hol a rend kevés,
De tán a legr endetlenebh a 
Fizetésrendezés.

— Szakosztályi ülés. Az ipartestü­
let cipész szakosztálya szerdán délután az 
ipartestület kistanácstermében ülést tart.

— Az akiepánválasttks epilógusa.
A Somosay párt részéről Lengyel Imre bi­
zottsági tag most megfelebbezte az alispán 
választást és azzal érvel, hogy rendkívüli 
közgyűlésen nem volt joga a törvényható­
ságnak az alispáni széket betölteni.

— Póttartalékosok bevonulása. A
3-ik honvédgyalogezred póttartalékosai au­
gusztus hő 2Í-óre kaplak behívót. A pót- 
tartalékosok ezred és dandárgyakorlatokat 
végezne*, majd a városban és környékén. A 
nyár akkor még javában dühöng és igy 
senkisem irigyelheti a szegény póttartalé­
kosokat, akiknek szeptember 24-éig kell 
majd nyögni az igát.

— A kasainó színházi ülőhelyei. A
városi tanács mai ülésén foglalkzoott a ka­
szinó ismeretes színházi esetével A dolog 
magyarázata az, hogy a kaszinó most már 
nem ragaszkodna m’ságosan a volt diák- 
helyen emelt középső páholyhoz, amely ál- 
landő bérlete, ha az igazgató elsőrendű tám- 
lásszákekkel cserélhetné fel a páholyt. De a 
támlásszókek elől mind kt vannak bérelve. 
Zilaby úgy szeretné jóllakatni a kecskét a 
káposzta megmaradásával, hogy a zenekarba 
akar 8 íámláeszéket beállítani a kaszinó 
tagjai számára. Ilyérteimü beadványa feküdt 
ma a tanács előtt, amelv a kissé kényes ügy 
eldöntését a színházi tüzvizsgá’ó bizottság 
és a mérnöki hivatal véleményétől tette 
függővé. A véleményező hüóíágok aguszlus 
15-óig nem késnek a véleményükkel.

— A váci éhségsztrájk. Az orosz 
börtönökben volt eddig szokásban, hogy »
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rossz bánásmód miatt felzudolt foglyok, mig 
kívánalmaikat nem teljesítették, addig ma­
gukhoz ételt nem vettek, ilyen éhségsztrájk 
ütött ki mostanában a váci fogy házban is.

A váci éhségsztrájk ügyében ma dél­
előtt 11 órakor a Magyar Távirati Iroda 
munkatársa felkeresse Gedeon fogházigazgatót 
a ki a következüket mondotta • Tarozai La’ 
jós bizonyos panaszokat Írásba foglalt és 
ezes-et a panaszokat egy szociilista újságnak 
akarta beküldeni. Erre én figyelmeztettem 
hogy ez a fogház szabályaiba ütközik és így 
nem engedhetem meg. Ha azonban valamit 
eórelmesnek talál, joga van panaszivet kérni 
és azt kitölteni, a mit ón 48 óra alatt az 
igazságügy minisztériumhoz felterjesztek, ő 
azonban azt mondta, hogy panaszivet nem 
akar kitölteni. Erre figyelmeztettem, hogy 
a panasz elintézésének más módja nincs 
E-re másnap agitációt akart kifejtoni és eb­
ben az ügyben képviselőknek és elvtársak- 
nak írtak Ezeket a leveleket nem bocsátot­
tam ki a szabályok értelmében. Ezt Tarczai 
és társai sérelmesnek találták es kijelentet- 
hogy inkább énézni fognak, ha ezt meg nem 
engedem. Ez módjukban áll, erről nem te­
hetek, — feleltem. Az ászról szabályszerű 
jelentést tettem Polonyi Géza igazságügy 
miniszternek. Tény az, hogy a foglyok 
szombattól ma délelőtt 11 óráig semmiféle 
élelmet magukhoz nem vettek. Elrendeltem, 
hogy napjóüaa kétszer orvos látogassa és 
vizsgálja meg őket. Legutóbb ma reggel 9 
órakor vizsgálta meg az orvos és kijelen­
tette, hogy semmi bajuk sincsen, c upán az 
egyiken tapasztalható régi keletű szívbaj. 
Én a foglyokat — fejezte be az igazgató — 
lehetőségig ellenőriztetem az orvossal. Kü 
lönben is engem kötnek a fognáz szabályai, 
a melyeket pontosan betartok.

— Megszökött az asszony. Tegnap
a rendőrségen egy Sz. J. nevű egyén sírva pa­
naszolta el, hogy a felesége, az ő régen ku- 
pargatott pénzét magához véve megszökött. 
Az asszony már régebb időtől kezdve sze­
relmi viszonyt folytatott egy 39. gyalogez- 
redbeli katonával. Valószínűleg ezzel szökött 
el. A rendőrség az asszony körözését elren­
delte.

— Verekedés a vonaton. Vasárnap 
este a Bocskai szőllőtelepi hangversenyről 
jövő vonaton nagy rémület volt. Valaki 
meghúzta a vészféket óa a vonat a nyiit pá 
íyáu azonnal megállóit, nemsokáig kellett a 
kalauzoknak keresni azt a helyet, ahonnan 
a vészjelzés történt, mart az egyik kocsiból 
éktelen lárma hallatszott ki. Egy szép asz- 
szonyon ugyanis összeveszett két kereskedő 
S8'?éd és ebből aztán óriási botrány lett, 
csszakarmolták egymást és alaposan össze­
verekedtek. A heccelődésuek a d.ebrmen* ál­
lom Isi rendőrségen lett vége, ahol a történ­
teiét jegyzőkönyvbe vették és a vizsgálatot 
taegiuditottas.

— Leforrázott gyermek. Csaoáról 
Jsiautik : Sirchich Lojos ottani szolgabiró kis 
fi* a konyhában levő szapulókád csapját ki­
húzván, ennek forró vize teljesen leforrázta 
a szerencsétlen gyermeket, mely több mint 
e8J’ napi kiaos szenvedés után meghalt.
... I". hó I2-ón reggel 5 órakor a nagy
llomás II. oszt várótermében egy hivatalos 

okiratokat tartalmazó szürke csomag elveszett. 
É retik a megtaláló, ho,*y azt illő jutalom 
éuenében az alsó szabó.esi árm. társ. Igaz 
ka óságénak (Debrecen, Szóchényi-u.ca 46.) 
alszol galtatni szíveskedjék.

Az ösztöndíj. A városi tanács ma 
éth András szobrász tehetséges Zoltán fiá- 

aak 300 korona öiztöndijat szavazott meg, 
°gy magát tovább képeztethesse. Á mii- 

vés?.ek ösztöndíját nem . diák ki.
~ Halál után kiderült kótnejüsóg.

'’nedek Gyula ismert, jóne 7ü színész volt 
íp\i ‘V8’ Ml év I Vt mint művezető- 
ne ,.e_ működöt;; nálunk, — az ősz szel 

m*.nt apus-unesz volt a Nádasy 
6/,e. ®2iniársuiatárjáí. A n ereaosétien szí 

sz e" ‘>,'í I1 n p előtt irtózatos be

tagság után elhunyt Sopronban. Fele­
sége, Nómethy Jolán, akivel halála előtt 
néhány hónappal törvényesen egybekelt, 
a szmészegyesülettől, mint Benedek Gyula 
özvegye, temetési költséget és özvegyi segélyt 
kért. Ki egyesület kiuíalványozott e elmen 
egy összeget és e tényét közölte a színészek 
hivatalos lapjában. Amint ez közhírré lett, 
Bsra Róza színésznő megjelent az egyesület­
ben,. okmányokkal igazolván, hogy ő az 
igazi özvegy, mert tizenöt év óta törvényes 
neje Benedek Gyulánál, akitől nem vált'el 
A r.zinószegyesület most meg van fakadva, 
nogy melyik özvegyit részesítse a nyugdíj 
ban, mert Benedek Gyula eJen a kétnejüség 
miatt nem járhat el.

— Megtaposták a rendőrt. Nem
hiába a 13-as számot viselő rendőrről van 
szó. Az éjjel Gebei József és társa alaposan 
felöntöttek a garatra és széles jókedvükben 
lövöldözni kezdtek a Bocskay-téren. A 13-as 
számú rendőr figyelmeztette őket, hogy ilyet 
nem szabad cselekedni, a revolvert pedig 
elakarta venni tőlük. Ezeknek sem kellett 
több, nekiestek a rendőrnek, leieparlók « 
iöldre és megtaposták, azután megléptek. 
Hatóságelleai erőszakért megindították elle­
nük a vizsgálatot.

-- Vérengző kutyapeoórek. A deb­
receni kutyapecartelepea csaknem gyilkosság 
történt tegnap este. Kiss Bálint sintér össze­
szólalkozott Mifcula Antal nevű társával A 
vitás kérdést hatalmas doronggal oldotta meg 
Kiss Bálint, aki ugyanis úgy vágta fejbe az 
ellenkező véleményen la vő barátját, hogy az 
eszméletlenül eseti össze. — A szerencsétlen 
ember koponyatörést szenvedett. A vérengző 
kmyzpecért a osendőrség vette oltalmába.

— Leégett búzatermés. Magyar- 
kanizsáról jelentik : Szarbkeresztur község­
ben a szántóföldeken leégett 50 hold búza­
termés. A tűz tovaterjedését csak nehezen 
sikerült meggátolni. A kár jelentékeny, Á 
tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— A timárcéh emlékei a városi- 
múzeumban. A debreceni Timártársulat el­
nöke SArkadi Ferenc ur aital megőrzés vé 
gett, letétül a városi múzeumban helyezte el 
az 1872-ben feloszlott debreceni régi Timár­
céh összes kiváltságleveleit, céhszabályait, 
jegyzőkönyveit s minden értékesebb öreg 
írásait Múzeumunk ezáltal művelődéstörté­
neti és nyelvtörténeti szempontból becses 
kéziratokkal gyarapodott. Legrégibb oklevél 
1486-ból való. A eóh rendtartásait tartal­
mazza, amelyeket Szabó Bertalan akkori fő 
bíró adott ki latin nyelven, pergamenre írva. 
Káposztás Mihály és társa cóhrnesterek ké­
résere. Latinul Írták Szabó Miklós főbirósá- 
gában 1580-ban kelt célszabályzat is; bíró 
társa által megerősített 1599 évi rendtartás ; 
valamint a timárlegények 1621 évi szabályzata. 
Diss.es kiállításával ragadja meg figyelmünket 
Ferenc c ászára király 1830-ki kiváltság levele. 
Sokra becsüljük Debrecen földes urának, 
Enyingi Török Jánosnak részint magyar, 
részint latin nyelvű kiváltságlevelet 1555 és 
1560. évekből. Az 1555 diki pecsétes eredeti 
levél bizonyítja, milyen régi a debreceni ti 
márok céhe, amikor azt mondja benne Török 
János, h ,gy: „a debreceni varga mesterek 
hozának mi élőnkbe egy régi levelet, ki az 
ü mesterségekről volna, kit régen a város­
nak attak volna a régi királyok, kin k im­
már kétszáz esztendejénél több“. A histori­
kus, aki majd debreceni gazdasági, vagy 
iparelete történetének megírására valalkorik, 
jó hasznát fogja venni az 1618 ban Feihalmi 
Gergely s Asztalnok Márton céhmostörök 
idejében készült s 1622 tői fogyást 1872 ig 
meglehetős pontossággal vezetett öreg jegyződ 
könyv, me ybe a céh tagjait s reá jók vonat 
kozó minden tanácsi határozatot bevezették.
A letétül kapott gyűjteményhez tartozik egy 
esztergályozott levéltartó tok 1701 bői, egy 
remeket biiyogozó vas, meg egy társulati 
p .csáteiő. Szokásunk és tisztünkhöz híven 
beszámolok a julius 1-től juüus hó 15-ig 
másoktól érkezett ajándékokról is, *tna 
lyek újból örvendetesen tanúskodnak a kö 
zönség érdeklődésének és helyes érzékeinek

ébrenlétéről- Múzeumi tárgyakat az utolsó 
két hét alatt a kővetkező úrnőktől, urak ól, 
polgárasszonyoktól és polgároktól kaptunk : 
b Könyveket és nyomtatványokat : Brke 
Gáborné három darab könyvet. Csicsó La­
jos, Miscellanea Curiosa c. orv >si könyvet 
rézmetszetekkel 1700 ból. Özv. Csóka lm-éné 
4 darab részben régi debreceni eredetű régi 
könyvet Kovács Eszter közvetítésével. Özv. 
Kovács Lászióné, Vay László: A német 
hívsőg. Magyar hivség c. vaskos tört. köny­
vét i806-ból. Löfkovics Arthur 1 darab 
könyvet. Mózes István kefés mes er három 
darab régi könyvöt, kettő debreceni nyom- 
látvány. Pákái Györgyné (előbb Puiaky Mi- 
flalyiié, Szikszai Juliánná néhai leánya Juliánná 
által gyöngyei himzet 2 drb diszkőtósü ima- 
könyvet, amelyek Erzsébet királynő részére 
yonak ajándékul szánva. — Ezenkívül egy 
1831 évi Debr. ka endáriumot — Sipos Béla 
szerkesztő 2 drb. kisebb nyomtatványt II, 
kéziratosat; Deák Ferenc tauuló: Désány 
és Daróoy családra vonatkozó Írásokat. Kál­
mán oh tily Gábor 2 drb. régi orvosi diplomát. 
|?:ona Lajos Bariba Boldizsár thzoriájának 
Í7t azázadbeli kéziratát. Sipos Béla. — 
ül. Régiségeket: Csicsó Lajos 2 kovács pisz­
tolyt, s egy öreg mérleget. Farkas A-bert 
Aamon leit nagy urna töredékeit. Katona 
Lajos szabaiságharcbeli pisztolytokot, egy 
drb, fából vájva, a hozzávaló vasszerszámok- 
, Kocnlóssy Miklós régi debreceni élió 
órát. Muraközy László régi vörös réz kiis­
sét. Mózes István István malom megégése- 
kor összeolvadt rézdarabot. — No?ák Márton 
6 8 szarvas agancs szerszámot
utóbbit a podolili várban leltók. — Pataky 
György né Ferencz császár 1814 beli érdem- 
keresztjét. Tar bay József jól járó régi fali 
órát, festett óra vaslapp il. IV. Különféle 
korbeli ezüst és rézpénzeket, — ban- 
kókat. Boádén Gyula, Csicsó Lajos özv. 
Csóka I rréné, Frenzl Gyula, Katona Lajos, 
Lővy Béla, özv. Tóth Ferenczné, V. Néprajzi 
tárgyakat : Dús József vasfurót, ollót. Fekete 
Imre honfoglaló vezéreket ábrázoló öreg 
iajték pipát, Kovács István kulpa folyóban 
taAit régi vaskóst. özv. Tóth Ferenoné régi 
mázas csuprot. Varga Istvánná kósuszdió 
poharat Egyiptomból. VI. Tőrmészetrajzi 
tárgyakat: Varga Istvánná : praeparalt ki- 
gyob Sri a kaukázusból és megkövesedott 
csontot Peci vidékéről. A szives ajándéko­
zóknak ez utón is hálásan mond köszönetét 
a muzeum őr-?.

— A megbírságolt Fedik Sári. Az
isteni Zsazsa Kolozsvárit vendégszerepelt a 
napokban s természetesen automobilon ment.
A vendégfeUépósek sorozatában beálló vál­
tozás lehetővé tette, hogy Szováía fürdőre 
egy kis automobil kirándulást legyen. Szó- 
vátáról visszajövat Kereiő-Szent-István köz­
ség mellett a vadul szágu dó automobiljától 
megbokrosodtak dr. Márton József főszolga­
bíró lovai s a kocsit elragadták. — A kocsi 
darabokra törött s a bennülő főszolgabíró 
>íleseit a kocsiból és súlyos sérüié -t szen­
vedett. Dr. Márton József, annak a járás­
nak főszolgabírója, megindította Fedák Sári 
ellen gyorshajtás miatt a kihágási eljárást s 
már meg is idézte tárgyalásra Fedákot. — 
Ezenkívül a póruljárt szolgabiró még be is 
perelte Fedákot a kocsi értékének és az or­
vosi költségek megtérítéséért.

— Mikor a cigány pecsenyére vá
gyík. Húsra éheztek Faisőjózsa község hatá­
rúban tanyá,zó cigányok és nem tudtak se 
hogysem keríteni. Mikor aztán már nem 
tudtak a vágynak elleatátlani, Petrovies 
Nanosi és Kolompár Kati cigáayasszonyok 
gyutaoldatot csináltak. Ezzel kimernek a 
Község rétjén legelő csordához és ott a gyufa, 
oldattal meghaltuk egy disznót. A disznó egy 
óra múlva mngdöalött. Hanem azért még om 
jutottak pecsenyéhez a cigányok. A »-oudés 
a disznót bevitte a községbe, ahol az állat 
orvos fel boncolta és megvizsgálta. A t> oco- 
lásnál kiderült, hogy a 160 koron* ; r'kü 
disznót meg mérgezték Az esetet fe tü- 
tek a esendő-svgnél, amely ateiVsc c ak- 
hamar kőzrekeritette.

'íM::

, . . j
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— Mhunytak. A mai nap folyamán a ; 
köveiuezö loiakseieket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban : Bujdosó József ev. ! 
ref. 5 hónapos. Tokaji János ev. ref. 52 éves, j 
Tóth Máim ev. ref 15 éves. Rá ez Irma rom. j 
katb. 1 hónapos, Horváth Károly róm. k>.th.
7 hóna os. Kokas Sánd .r ev. ref. 51 éves, 
Mószáro Dániel ev. ref. 38 éves.

— Hatvan pályázó a hóhórságra.
A dán igazságügyi minisztérium — mint 
Kopt nhe.gából írjak — hivatalos közlönyé­
ben a óhóri állásra páíyázitot irt ki, ami 
persze cr á;i meglepetést keltett. Dániában 
ugyanis évtizedes óta nem hajtották végre 
a üalálbüntetését, de miután az utóbbi idő 
ben több rémes gyilkosság történt, az igaz­
ságügy miniszter indíttatva érezte magát 
arra, ho.iy & hóhér megkezdje működését. 
A kinevezel dhóhérnak a lefejezésen ki 
v ül, (Dániád n m g gy végzik ki az elítél­
teket) az újaiban érvényre emelt boibüute- 
tl'seknél is funkcionálni kell. A hóhér évi 
fizetése 1400 í oronában vaa megállapitVit, 
egy vesszözéeért pedig 50 korona h idorá 
riumbaa részesül. Azonkívül names tényke­
dései köiiii fel tierü ö egyébb kiadásait is 
megiéritik. A fi etés tehát ezért a borzsl 
más foglalkozásért nem valami fényes és 
mégis már is hatvan pályázó akadt, köztük 
iöab int-lligens ember is van Sokan szemé­
lyesen keresek fel a minisztert és kérik, 
hogy a hóhéri állást velük töltse be. Dániá­
ban pers. e nagyon kiváncsiak most, hogy 
ki nyeri el ezt a díszes hivatalt,

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
Festészeti én fényképragyitúsi műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiáll tás a műterem kapubejáratárál levő ki­
rakatban.

x A légzőszervek megbetegedésénél
fele.te fontos azonnal, mi eiyt az eisö jelek 
mutatkozván, óvói ötén kedések et tenni, miért 
is ajánlatos, mindenkor egy hatásos szert 
készletben tartani, még fedig nem köhögés 
'illeni cseppeket vagy cukorkákat, hanem agy 
tel télien segítő háziszert. Mint ilyen legjob­
ban ajánlható a „Siroím-Rccbe,“ mely t,zá 
.nos kó'hözban lett kipróbálva és a légző­
szervek, valamint bro. chiai-fcu;u. eilen^_ a 
e.vjobo hatásúnak isme:tetett el. „Sirolin- 

Rocae“ kevesbíti a köpetet, gyógyítja a 
gyuladást és egybe i előmozdítja az étvágyat 
ís. Minden gyógyszertárban kapható

x Állásra pályázó Egy becsületes és 
j.í csalódból szármázó, közép oru egyén 
50—] 00 forint (vadék letetele mellett pá 
ívázik biialmi állás elayevésére. — Ajánlja 
magát gazdatiszti áiiá?ra, pénzbehajtásra, 
rakiárkezelé-.re, bizományi üziet vezetésére

valamely maíiánintézetben hivatalnoki 
állást is elfogad. Cim a kiadóhivatalban mtg- 
tudható.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás eilen, az lziz huj • 
szösz. Két-bárom heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ár­
tsak egy korona. Kapható használati utasí­
tással ' Debrecenben Szilaz Ferenc gyógy • 
s>,ertárában. Piac-utcán.

i Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

(előnnyel), 2. Zöld József, d) Discos: 1. 
Lukács Dezső, 2. Rudolf! Imre. e) 402 yard 
síkfutás : 1. Móritz József, 2. Sátrukén Sán­
dor. Az I. győztes ezüst, a II. bronz érmet 
nyert.

A i oo'balcsapat íagjsí fel kéretnek, 
hogy ma (kedden) d u fél G órakor a ka­
pitány választáson megjelenni szíveskedjenek. 
Az igazgatóság.

TA Ä -hu.ä. Sk S‘ Ár W,

Meglövöldözött gyorsvonat,
Budapest, julius 16. Kassáról táv- 

iratoízák : a mai napon a Budapestről 
Kassára érkező gyorsvonatra, amelyen 
dr. Wlassics Gyula volt közoktatásügyi 
miniszter és gróf Hadik János is utaz­
tak, ismeretlen merénylő éles töltéssel 
több lövést tett. Az egyik golyó be 
zúzva az ablakot, gróf Hadik János 
belügyi államtitkár feje fölött repült 
el, de szerencsére ember életben kárt 
nem okozott. A vonatot megállították, 
de az ismeretlen merénylő akkorra el­
menekült. A csendőrség a tettes ki­
nyomozása végett szigorú vizsgálatot 
indított,

Pisztóry Mór utóda.
Budapest, julius 16 A Pisztóry Mór 

halálával megürescdsít kolozsvári első kerü 
leiben a képviselőséget az első kerületi párt- 
vezetőség Apáthy István kolozsvári egye 
térni tanárnak ajánlotta fel, ki az ajánlatot 
elfogadta,

A veszprémi választás.
Budapest, julius 15. Veszprémből 

jelentik : Óváry Ferencet ma függet­
lenségi programmal egyhangúlag kép 
viselővé választották.

Oroszországból.
Budapest, julius 16. Szentpétervárró! 

irják : Kozlov tábornok gyilkosa bevallotta, 
hogy s szocialista párt tagja. Trepov tábor­
nok arcképét is megtalálták nála. A gyilkos 
nevét még nem tudják.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 16.
Buzakinálat és vétdkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 22,000 métermázsa 
került forgalomba gyengén tartott árakon. 
Egyébb gabonanemek közzüi zab szilárd, 
zab 10 fillérrel olcsóbb. Tengeri árpa váltó-

SPOR i.
Footbal training. C&ütörlökön a sport 

téren rendes footb-., training fog tartatni. Ez 
utón is kére nek a footbal csapat r agjai, hogy 
e boti tréningen minél számosabb in vegye­
nek reszt.

Házi verseny. A „debreceni torna­
egylet“ vasárnap a nag; erdei sport téren tar 
tóttá meg házi vei senyét. A? összes számok 
n*ndicip versenyek voltak. Az elért verseny 
ore tan nv a következő : a) 100 yardos sík­
futás: 1 Fonyes Jet.6 (Schretr) 2. Szuukán 
Sár.dór (előnnyel) b) T'^ülugrás ' 1. Dr.
Hajúéi Dezső (el'ucyel), 2. Törők L. (előny , 
nálKiil). c) Gerelyvetés : 1. Dr. Híjnál Dezső í

zatian. Idő : borús.
Búza októberre 15 24-26.
Búza Aprilisva 1582—84.
Rozs oktaberre 12.92-94.
Rozs áprilisra —

Zab októberre 13 02-04.
Zab áprilisra 13.46-48.
Tengeri augusztusra 12.16-18.
Tengeri szeptemberre 12.32-34.
Tengeri 1907 májusra 10.74-76.
Repce augusztusra 31.80-32.

Tusnádi. Ki egyik nem érkezett még le, s m4. 
six nem érkezett még meg. Ám amaz Újon, míg 
emezt — úgy sejtjük — nem látjuk egylnmer. — 
Hölgyeim, székit ózzák őt, csak szekirozzék! Borzasztó 
ember!

Zs- B Rád ülik a vers : Hallgat az én Mu-
zsám, mint a Kosi mairt a Szoboszlén.

S —i- Ha van is ki, mit és miért, de nincs 
kinek. Hanem azért nróhát teszünk s kívánsága 
szerint fogunk ctelekedni.

P—J. Zilah. Most már nem aktuális. Különben 
(ormairig sem felel meg.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Danka Ferenc veszi a debreceni 295. 
sz jkvben foglalt 2 hold 212 négyszögöl uj- 
osztáso földet Pénzes Gábornó Sipos Julián- 
nától 1100 kor.

Geréby Pál » debreceni 295. sztjkvben 
foglalt 6 hold 1088 négyszögöl ujosztásu 
földet Pón es Gáborné Sipíts Juliánnától
5344 kor.

Id. Dári István veszi a debreceni 4335 
sztjkvben foglalt Hadház:-u ca 16. ez. házat 
Sallai János ée társaitól 5000 kor.

Egri Lajos és neje Jónás Kamilla ve­
szik a debreceni 7823, sz. tjkvbsa foglalt 
674 négyszögöl Sostakertiszőllőt Kozma 
Fereticné Márton Sáritól 34C0 kor.

Szabó Gáborrá Dió Észter veszi a 
debreceni 1381 sztjkvben foglalt Nyíl utca 
81. sz. házát CLap; Ferenc és társaitól
14 80 kor. . w •

Gyarmati I-itván és neje Liptai Mária 
veszik a debreceni 8333 sztjkvben foglalt 2 
hold 400 négyszögöl ondedi földet Varga 
Sándor és neje Tar Sárétól 1700 kor.

F. Kovács Gábor veszi a debreceni 
3631 aztjiveen foglalt 452 négyszögöl Kön- 
töskerti szőll't Szabó János óe neje Hagy 
Zsófiától 1800 kor.

Veres Bálint és neje Tóth Zsuzsánna 
veszik a debreceni 1670. sztjkvben fogla , 
4 hold. 930 négyszögöl oridódi foldat ifj. 
Bészler János és társaitól 3300 kor.

Szabó Mihály és Pásztor Erzsébet ve 
szik a debreceni 8800 sztjkvben foglalt Pe­
reces utca 23. sz. házat Szilágyi Imre és 
neje Márku-í Juliánnától 3800 kor,

(Mißd

Utcai és íidVari

úri lakások,gaz- és 
vízvezetékkel kiadók; 

Psae-utca 71. sz

I

S^epkds^téi-poitftc

Leve’ezé, Tessék megkezdeni. Előbb énekei a 
madárka, azután kap kendermagot.

P—I. A meleg szóért meleg üdvözlet.
— n — Nem méltóztatott jól megfigyelni, mert 

a 123. számban megjelent. — A párját is örömmel 
veimők

— h — 6 Jön.

■j— Még mindég! j

husszi és rövid szárú se'yem
Nflflyválaszté* ti[|l ís

Sérv-kötők, Has-kötők,
bátegyeneaitök, mülábak, mü- 
kessek, müfüzők mórtékaeernti 
készitéBea és szakszevü javi 
------t&sa el vállai tátik ==*=
Mentőszelcrények ! 

CsépKörrépek és jryAr üzemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára, 
I DEBRECEN.

-j— Piac-u. 12, Stenczinger-hdz.
TF
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Debrecenből indult óra perc

Budapest felé (gyorsvonat) — ! d. u. 4 30
Budapest felé (gyorsvonat) — j reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 35
Szatmár — M.-Sziget felé — d. u. 4 —

Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Csak Bzatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatmir —M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé-------— j reggel 8 61
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 23
Szerencs—S.-A.-UjhelyKassai , d. u. 4 26

m. á. vasuttó reggel 6 85
vásártérről — reggel 6 44

d, e. 8 09m. á. vasúttól
a.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — d. e. 8 16
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. u. 
d. u.

11
11

11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 31
vásártérről — d. u. 4 47
m. á. vasúttól este \ —

vásártérről — oste 7 07
r.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 36
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kócs—Polgár felém. 4. v.-től d. u. 4 56
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi d. u. 6 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 36
Derecske—N.-Léta felé — — dt u. 4 5)

újpestre érkezik i
A reggel 86. 57p.-kor ind.gy.v. d. u. 1 50
A lé ti 12 ó. 06 p .-kor ind- sz. v. este 6 40
az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v. reggel 6 45
A d. u. 4 6. 46 p .-kor ind. sz. v. este 9 35

Budapestről Deb-
récén be indult

A d. u. 12 6. 4p .kor érk, gv. v. reggel 7 25
A d. u. 3 6. 29 p .-kor érk. az. v. reggel 9
Ab 0bío 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 36Az éjjel 9 ő. 24 p .-kor érk. sz. v. este 7
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe
érkezik 1

Budapest felöl (sznmélyvenat d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv este 6 48
Budapest—Nagyvárad felöl — éjjel S 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 3 29
Csak P.-Ladánytól----------- reggel 7 48
Csak Szatmár felől ----------- reggel 8 46
Szatmár—M.-Szigetröl------- d. u. 4 12
Csak M:-Szigetról----------- — este 10 í 11

6
8Kassa—Miskolc felöl — — — este

40
19

Kassa—8.-A.-Ujhely--8zerence d. e. 11 31

vásártérre — reggel 7 33
B.-Sz.-Mihály 
cl-Böszörmény 

felöl

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28vásártérre — d. u. 3 29
35mávasuthoz d. u. 3

P.-Abony felöl vásártérre — d. u. 7 44F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u. 7 54O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel 6 25
0.-Kóoh—Polgárfelöl máv.-hoz reggel 6 j 36Derecske—Nagy-Léta felöl — reggel H
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u. 8 ! 18

!

£egeiegánsa€6an üésziteü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, digz-rmigyar ruhákat, 

z papi palástok, reverendák és fövegeket,
—.. . valamint sikkes =k—_— .;

EGYEMRUHÁKAT
ZZaa uj szabályzat szerinti kivitelben. ——-

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Bebreezen, Kossuth—uteza 4 szám.

SAFE DEPOSIT.|.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piac-ntca 59. számú 
Steinfeld-féle házban újonnan berendezett helyiségeinkben

1'

osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen telje* 
biztonságot nyújtó rekeszeket. — Bővebb felvilágosításokat kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük.

Közgazdasági Bank 
Részvény társaság

Igazgatósága.
$ jctxifn..raiapw^Kinaaacaairar jaiflawauMw*- 1*1 --------- --- .   mm I.... 55Ü HMMHB

;SAFE DEPÓ SÍT. |

gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-utca 11. szám.
Ajánlja a gazdaközöségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartósával célszerűen 

s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit :

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 
sas Baker-élettisztitó-rostáit, ma 
fflcasaBorsajtóit s szőlőzuzóit.uaee

Gyárt továbbá : MALOM.- OLAJOSAK
és SZESZGYÁR berendezésedet, 
GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT 
mindennemű SZIVATTYÚKAT stb.
Bizományi raktár:

Sesztina Jßajos urnái
Debrecenben.

Gazdasági gépeink s egyébbgyártmányaink 
árjegyzékét ingyen és bérmentve küldjük.

reatmtapauiBá.;- v
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legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden linóm lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bxcalf, Oskaria, CheTraaux és Lakk-lablielikr8.
1 >('(■. , XIII.

it

J<er?tk Kiülfetése alkalmából figjietembe 
ajánlom, nagy késslefemef szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Piczelt János
Debrecen, KoBBUth-utca.

SERfttL-IRCZlENOCS,

KSr$- ....

A legjobb arcí;
S szépítő szer a
H mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony pnhává teszi.

Binden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

R serall-szennán 1 kíiübS touiett SzaPpa. Seratí-pnder. Kiváló finom arozporI serau szappan. ^ nok a ken5oa haszná- három szi iben, fehér, rózsa és erőm
Epe-szappan, S a latéhoz o 1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr, Rothsehnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Fái, Muraközi László, Balázs Ödön gyógynzerósa 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : R02SNYA1 MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

I
um JÓZSEF

TELEFON 275. könyvnyomda és teönyvkiatióliivatal, TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.
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K Ö N Y VEK,
folyóiratok,

Árjegyzékek.
számlák,

&&ESZÁM ADÁSOK, 
BÁLI MEGHÍVÓK, 

TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

A legdivaíosabt) betűkkel ellátott,
gyorssajtóval felszerelt
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V
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG
részére

jutányosán felvétetnek.

II!

I

„SZABADSÁG“
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

- "... : napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.

Já!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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